

# Экспертиза оскорбления представителя власти



# Поставленные вопросы

1. Является ли фраза "Иди нахуй", произнесенная в адрес сотрудника полиции, неприличной? Является ли данная фраза оскорбительной?
2. Каково значение слова "бес" в словосочетании "бес в погонах"? Является ли данное словосочетание оскорбительным?
3. Является ли оскорбительным словосочетание "мусорская тварь"?

# Исследовательская часть

## Ответ на вопрос 1.

Фраза “Иди нахуй”, произнесенная в адрес сотрудника полиции, является неприличной, поскольку данное выражение принадлежит к категории обсценной лексики и буквально означает следующее:

1. обси., обычно в повелит. наклон. указание говорящего на неуместность просьб, требований, предложений или претензий кого-либо, осуществляемое в унижительной форме пожелания переместиться в место, находящееся за пределами личной сферы говорящего;

2. обси. выражение говорящим сильного желания прервать любое взаимодействие или связь с кем-либо, чем-либо, осуществляемое в унижительной форме пожелания переместиться в место, находящееся за пределами личной сферы говорящего.

Данная фраза является оскорбительной по причине того, что это требование покинуть личное пространство адресанта, выраженное в неприличной форме.

# Исследовательская часть

## Ответ на вопрос 2.

Бес (*презр.*) - 1. Осуждённый, добросовестно работающий на производстве.

2. Хитрый, мстительный, плохой человек.

Значение слова "бес" в словосочетании "бес в погонах" близко ко второму толкованию. Выражение содержит негативный посыл, так как слово "бес" обладает отрицательной коннотацией, что является доказательством того, что данное словосочетание является оскорбительным для адресата.

# Исследовательская часть

## Ответ на вопрос 3.

Мусор - человек в милицейской форме, милиционер; любой человек, работающий в органах контроля за соблюдением порядка, законов.

Тварь - 1. *ж. устар.* Любое живое существо.

2. *ж. разг.-сниж.* Подлый, мерзкий, презираемый человек. Употребляется как бранное слово.

Словосочетание “мусорская тварь” обладает отрицательной коннотацией и содержит наименование объекта и его характеристику, выраженные в неприличной форме (о чем говорит словарная помета *разг.-сниж.*; слова “мусор”, “мусорской” являются лексическими единицами, принадлежащими к воровскому жаргону, и поэтому не являются литературными). Очевидно, словосочетание “мусорская тварь” является оскорбительным для адресата.

# Выводы

## **Вывод по вопросу 1.**

Фраза “Иди нахуй”, произнесенная в адрес сотрудника полиции, является неприличной и оскорбительной.

## **Вывод по вопросу 2.**

Словосочетание “бес в погонах” является оскорбительным.

## **Вывод по вопросу 3.**

Словосочетание "мусорская тварь" является оскорбительным.

# Список использованной литературы

1. Кузнецов С. А. Большой толковый словарь русского языка. - СПб.: Норинт, 1998.
2. Ефремова Т. Ф. Новый словарь русского языка. Толково-словообразовательный. – М.: Русский язык, 2000.
3. Балдаев Д.С., Белко В.К., Исупов И.М. Словарь тюремно-лагерно-блатного жаргона (речевой и графический портрет советской тюрьмы). - М.: Края Москвы, 1992.